



特约解答:南京博大肾科医院

热线 025-52865286

博导在线咨询: http://blog.163.com/ljboda_wanggang/

肾穿刺有危险吗?

下关读者:

我患肾病1月,多家医院都要求我做肾穿刺。有危险吗?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

肾穿刺近几年已是普遍采用的病理诊断方法,可确定病理类型,指导确定治疗方案,了解预后。我从95年开始做肾穿刺,已亲手穿刺2000余人,无一例发生危险,应该是比较安全的。

尿毒症皮肤瘙痒求助

江宁读者:

我是尿毒症病人,皮肤瘙痒到想一死了之。求救!

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

我院血液透析中心多年来积累了五项治疗瘙痒的有效技术:1加强血透充分性2透析加滤过3中西药口服加外用药抗敏止痒4中药药浴浸泡止痒5寻找病因治疗。患者瘙痒可明显减轻或根治。

IgA 肾病能治愈吗?

大厂读者问:

我患 IgA 肾病两年了,服过中药、西药都未治愈,这病能治愈吗?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

IgA 肾病临床类型多,治疗难度大。我们三代人已积累八十年的中医中药治疗 IgA 肾病的宝贵经验,终于 6 年出版了我国首部《IgA 肾病现代中医治疗》专著。请带病理报告来,我会告诉你可否治愈。

中医中药可有效控制顽固尿路感染

泰州读者:

我是 52 岁女性,2 年来反复尿路感染,多种西药耐药,中医能治疗吗?

南京博大肾科医院邹燕琴主任医师:

更年期妇女由于雌激素水平低,易患尿路感染,且易反复发作。我们多年来整理出一套针对老年顽固尿路感染用中医药补肾清利,提高自身尿道免疫功能的经验,对你应该有效。

多年肾病综合征反复发作求助

河南患者:

我患肾病综合征 10 年反复发作,多种药物治疗无效,经河南的被王教授治愈患者的介绍,若我来你院,如何治疗?

南京博大肾科医院王钢博士生导师:

肾病综合征有多种病理类型,治疗效果及预后完全不一样,建议你尽快来院。诊治方案:1 明确肾脏病理类型 2 确定中西医结合治疗方案 3 明确告诉你能否治愈以及预后。

友情提醒

老人无故消瘦可能患甲状腺

67岁的何大妈近半年来体重减轻了 14 公斤,在医院检查出患了甲状腺功能亢进。在我国,对甲状腺健康的认识程度较低,甲状腺疾病知晓率为 10%,治疗率为 6%,正确治疗率仅约 3%。

内分泌科专家介绍,甲状腺疾病包括甲减、甲亢等,在女性中比较常见。甲状腺功能亢进的早期和病情较轻的病人,症状酷似心血管疾病和肠胃道疾病,且症状比较隐匿,容易漏诊和误诊;甲状腺功能减退,则常被误认为妊娠期、更年期或抑郁症表现,若未得到及时治疗,可导致动脉粥样硬化、心脏疾病甚至昏迷等。

专家提醒,老人无明显原因消瘦,还伴有气促等心血管症状,或者大便次数增多,颈部增粗或有肿块时,应到医院进行甲状腺功能检查。刘卫宏

全面推广“前列腺腔内场效全新技术”

专治各种前列腺顽疾

位于和燕路 256 号,红山动物园地铁站旁的国家二级甲等医院——江苏总队南京医院,两年前在我省率先引进国际医学新技术——前列腺腔内场效消融应用系统,并被指定为江苏该技术临床治疗定点医院。

腔内场效是前列腺疾病治疗上的一大突破,它人性化的改变前列腺组织的病变部位,全面保障了前列腺组织功能的完整性,避免了对病变的前列腺组织直接手术清除,目前已为华东地区众多患者带上康复之路。该技术同时得到了国家五部委的高度重视与联合推荐,我院和全国多家大

多管齐下让宝宝远离龋齿

龋齿是常见的儿童口腔疾病之一,口腔卫生差是诱发儿童龋齿的重要原因。对于乳牙龋坏,一些家长没有引起必要的重视,误以为“乳牙总是要换的,坏了不要紧”。事实上,乳牙过早龋坏,而恒牙又未萌出,会影响孩子的咀嚼及对食物的消化、吸收。同时,乳牙的根尖炎症,还可影响恒牙的发育;由于牙痛,孩子会形成用一侧牙齿咀嚼的习惯,从而造成脸部不对称。如何让孩子远离龋齿?记者在六一节前采访了南京市第一医院口腔科主任夏金星,请他为家长们支招。

婴儿时期就要注意口腔卫生

让孩子远离龋齿,首先父母要有从小护齿的意识,不要

认为“孩子能用牙吃饭了再帮他清洁口腔不迟”。没长牙前,父母可用专用指套或纱布,蘸取适量淡盐水,帮孩子清洁牙龈。孩子六七个月大开始长牙时,可用相同的方法擦拭牙齿及牙龈,尤其在喂食后与睡前,一定要彻底将口腔内的食物残渣及奶垢清理干净。所以一些家长让孩子吃着奶或衔着奶嘴入睡会增大孩子患“奶瓶龋”的风险。

食物不要太精细,喝完甜饮料要漱口

生活水平提高,人们吃得越来越精细,食物的含糖量也有所增加,这些都不利于牙齿健康。所以家长应有意识让孩子多吃粗糙、富含纤维的食物,以增强牙齿的咀嚼功能、

自洁作用及抗龋能力。黄瓜、胡萝卜、玉米、芹菜等都是不错的选择。巧克力、糕点、饼干等甜食含糖量高,又容易粘附在牙齿沟窝、缝隙里,所以被不少家长列为需要严格控制的食物。事实上,甜饮料也应纳入控制范围——饮料里不仅有大量的糖分,其中的酸性物质也可导致牙齿硬组织脱钙,引起牙酸蚀症。所以,喝完甜饮料或吃完甜食都应及时用清水漱口。

刷牙方式有讲究,2岁开始定期看牙医

每天至少要刷两次牙,早晚各一次,尤其是晚上临睡前更为重要。刷牙不要蜻蜓点水,最好持续三分钟。同时用力要适中——太小不能达到

清洁牙齿、按摩牙龈的目的,过大又会损伤牙齿。如何判断用力大小?如果每天刷牙,20 天或一个月后牙刷毛束分开,则说明用力过大。使用新牙刷前用温盐水浸泡 1~2 分钟,使刷毛变软并起到杀菌作用。牙刷使用后,要将牙刷头朝上放在漱口杯里,放在通风的地方。至于牙膏,最好选用儿童专用牙膏,不要使用成人含氟量高的牙膏。

孩子一般在 2 岁左右 20 颗牙全部萌齐,这时家长就应该带他们到正规医院看牙医,每三个月或半年去一次。儿童看牙医不光是防龋齿,还要让医生看牙齿的生长状况、咬合情况等,发现异常可早期干预治疗,同时医生还会提供更多口腔保健知识。

快报记者 李鑫芳

■ 导医短信

停服两种药引出心绞痛

最近一段时间,快报短信栏目得到了广大读者的积极支持,栏目每天都会收到近百条咨询短信,由于版面所限,本期健康专版挑选了一些具有代表性的问题,并一一请专家进行解答,有相关需求的读者也可以选择对应的医生,去看他们的专家门诊做进一步治疗。

孩子缺营养素也会厌食

138xxxx9291 问:女儿一周岁断奶,现在断奶快两个多月了,饿了就好喂,否则就很困难,老人就强迫喂饭,请问强迫会对宝宝好吗?应该如何诱导?

南京市妇幼保健院儿保所副主任医师李希翎答:孩子从断奶到接受米饭有一个过程,因为米饭与奶的质地不同,孩子长期习惯了流质,突然吃固体食物,可能由于吞咽功能不完善,表现为吞不下去或不下吞,家长则以为孩子不愿吃。饮食习惯需要一段时间的适应,但肯定不能强迫,

■ 活动看板

猜年龄,晒靓照,拿大奖

五旬母亲勇夺“无龄女人”周冠军

由都市圈圈网主办、施尔美医学抗衰老美容馆提供技术支持的“猜猜她们的年龄,一起做个无龄女人”活动自启动以来,无论是参评组还是参赛组,都得到了众多读者和网友的关注和参与。上一周,共有 7 位选手参赛,有超过千位的网友参与投票。最终,南京 55 岁的陈阿姨勇夺“无龄女人”周冠军。

谈及目前的美丽愿望,陈阿姨最想解决的是面部色斑问题。在进行相关皮肤测试后,施尔美医学抗衰老美容馆杨敏主任给出了“美丽处

方”:陈阿姨的皮肤整体状况不错,黄褐斑可采用 OPT 法美白疗程进行治疗。同时,配以中医内调理,使肌肤由内而外健康、嫩白。

陈阿姨能获得怎样的青春蜕变?让我们拭目以待。同时,欢迎更多的读者和网友关注并参与我们的活动——你可以根据参赛者的照片、自述猜测她们的年龄,也可以上传自己的照片,接受大家的“猜测”。每周,参评组里都将有 3 位年龄猜得最准的读者,获得

一份精美的礼品及施尔美医学抗衰老美容馆价值 2000 元“非手术抗衰老”项目体验。参赛组则是每周从参赛网友中,选取真实年龄和网友猜测年龄相差最大的选手,获赠精美礼品及施尔美医学抗衰老美容馆价值 5000 元“非手术抗衰老”项目体验。同时,人气最高的参赛选手也将获得施尔美价值 5000 元的抗衰老美容项目。详情请登录都市圈圈网(www.dsqq.cn)相关主题页面。

快报记者 李鑫芳



容易导致大便稀溏,建议从食物上进行调理,可以多吃健脾类的食物比如扁豆、芡实、山药等,还可以饮用一点红糖茶,平时不要吃生冷的东西,饮食以温暖为主。此外,还可请中医开一点健脾的中药或者请西医开一点对肠道有益的药物。专家门诊时间:周一下午、周三上午、周六上午。

快报记者 金宁

小毛病,发条短信

江苏移动用户发短信内容到 10620170881、江苏联通用户发短信内容到 10620170271、江苏电信用户发送到 10620170631,移动和联通均免费发送,电信为 0.5 元/条。

口干眼干可能是免疫病

在中学任教的王女士半年前发现自己经常口干舌燥,喝很多水也于事无补。最初她以为是上课讲话太多造成的,但最近除口干外,王女士的眼睛也变得干燥起来,常感觉眼睛里有沙子。既然“干燥”为什么补水也不能缓解?记者为此采访了南京鼓楼医院风湿免疫科主任医师刘布骏。

针对王女士的情况,刘主任提醒首先要看诊断是否准确。门诊中也常遇到一些病人,因为出现眼干、口干的症状被误诊为干燥综合征。干燥综合征是一种自身免疫性疾病,大部分患者早期可表现出眼干、口干,随病情发展还可出现内脏器官的损害。要确诊的话,首先要抽血,看各项免疫指标是否正常,有些抗体呈阳性就不正常了;其次要测眼泪流量,角膜荧光染色检查,通常患者都有干燥性角膜炎;然后再做口腔的检查,如腮腺造影、下唇黏膜活检。

治疗干燥综合征目前尚无特效药,故早诊断早治疗很重要。如果病情能够得到控制,或未出现明显的内脏器官损害,预后都比较好。具体的治疗因人而异:如果只有口干、眼干等症状,没有侵犯到内脏,可适当用一些调节免疫功能的药、促进腺体分泌的药、补充维生素,特别是维生素 E,如果出现内脏损害,需使用激素、免疫抑制剂。

干燥综合征经一段时间治疗,症状会有所缓解,但这并不意味着可以停药。停药后受外界刺激仍可能复发。同时,患者还应定时复查。一般情况下,免疫指标半年或一年查一次,生化指标(如肝功能)三个月查一次,血、尿常规每个月查一次。对于已经出现内脏器官损伤的病人,检查时间要遵医嘱,如果肝功能不好,可能要隔天查一次,这要根据内脏损伤的程度而定。快报记者 李鑫芳



手指拨打,健康拥有!只要你有女性健康问题,可随时发短信到“女性健康短信台”,妇产科专家免费为您的健康空中把脉!

136****6484 在 49 天内吃了打胎药,流了一个星期多的血。一个月后,又出现了呕吐的情况,这是怎么回事?

您好!正常情况下药流孕囊排出后 19 天左右,尿妊娠 HCG 转阴消失,出血一周属正常范围。此后一个月之内禁止同房,若有性生活便不排除再次怀孕的可能,建议前往医院复查。

137****5407 我得了阴道炎,医生给开了栓剂,用了两天,出现很多白色渣子,都不好继续用药,这是为什么?

您好!您的情况考虑是药没有完全化掉,这样会影响治疗效果。对于阴道炎,八一医院开展了综合的治疗方法,如:阴道冲洗,红光,雾化等,效果显著。

139****1675 我妈妈今年 40 岁,生了我后一直痛经,去年确诊有子宫内膜异位症,还有 3 个子宫肌瘤(黄豆般大),怎么治疗比较安全?

您好!痛经症状的子宫内膜异位一般上曼月乐环来缓解;针对子宫肌瘤,八一医院采用的“奥洛克”超导多弹头系统可不开刀、无需住院进行祛除,并保留完整子宫。

139****8833 最近和老公同房后隔一两天发现白带夹有血丝,持续一两天消失,也不每次都有的,请问这是妇科病的症状吗?平时没什么不舒服的。

您好,白带带血丝的情况肯定是异常的,这多见于妇科炎症中宫颈疾病所致,建议前往正规医院进行白带以及阴道镜的检查明确目前的具体情况。

南京曙光医院 ★十年铸就品牌 ★口碑体现服务技术

治疗疮到曙光

不住院、不开刀、随治随走!

专家亲诊:025-52256666

一次性治疗包皮 腋臭

包皮包茎:手术费 60 元。
腋臭:手术费 130 元/侧。
无痛无痕,随治随走,发放信誉卡!

专家热线:025-52428669

地址:乘 2、16、26、33、49、101、102 路公交车中华门外雨花路站下,晨光集团大门右巷内 80 米即到曙光医院